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Cilj je pronalaska, uglovodonike, proiz
vedene pri destilaciji ili koji sadrže druge 
parafine, potpuno osloboditi od parafina, 
da bi se mogli upotrebiti za podmazivanje 
cilindara ili tome slično.

Prema do sada uobičajenom postupku 
bio je kristalni parafin izdvojen iz desti
lata, dovedenog na nisku temperaturu na 
taj način, što je ulje bilo propuštene kroz 
prese za filtriranje, u kojima su zadržani 
kristali, a pročišćeno ulje oticalo je. Ako 
se parafin nalazi u amorfnom stanju u 
ugljovodonicima, to je ulje pomešano sa 
većom količinom benzina, podvrgnuto po
stupku mržnjenja i parafin izdvojen skida
njem ili izbacivanjem pomoću centrifuge.

Ako se pak parafin sadrži kako u kri
stalnom, tako i u amorfnom stanju u ulju, 
koje se prečišćava, kako što je to slučaj 
na pr. kod destilacionih ostataka sirovog 
ulja, koje sadrži parafin, to nisu dovoljna 
oba postupka, iz kojih se uzroka do sada 
nisu mogli iskoristiti pomenuti ostaci.

Pogodni praktični pokušaji pokazali su, 
da je moguće ove ostatke korisno upotre
biti, ako je najpre izdvojen kristalni pa
rafin a zatim amorfan parafin iz ulja, što 
može biti pri odredjenoj temperaturi, kao 
što pokazuje sledeči ogled:

Teško ulje sa viskozitetom od 70 seku- 
nada u Sejboltovom viskozimetru, podlo
ženo je pri temperaturi od 212° Farenhaj- 
tovih (100° C.) poznatom rafinisanju sum
porne kiseline i sode, da bi se po moguć- 
stvu otklonile sve sporedne materije, i zatim

sve dotfe ostavilo, dok se ne postigne 
srednja temperatura od 80 do 90° Faren- 
hajtovih (26 do 32° C). Pri ovoj tempera
turi bivaju polako mešani 15 do 20 pro
stornih procenata petrolejskog destilata, 
tako da ne bivaju rastureni već ranije 
obrazovani kristali parafina. Posle kraćeg 
vremena pokazuje se obrazovanje velikih 
kristala, koji se već odvajaju od ulja, dok 
se ne postigne stanje izravnavanja. Čim 
je ovo nastupilo, biva ulje pritisnuto kroz 
presu za filtrovanje, pri čemu treba paziti 
na to, da kristali ne budu rastureni nepo
trebnim kretanjem. Iz dobivenog filtrata 
biva tada izdvojen amorfan parifin pomoću 
destilacije.

Na ovaj način dobiveni ostatak jeste 
prvoklasno cilindrično ulje sa viskozitetom 
izmedju 130 i 200 sekunada pri 212 Fa- 
renhajtovih (100° C.) u Sejboltovom vis
kozimetru i pri tački stvrdnjavanja, koja 
leži ispod 32° Farenhajtova (0° C.j. Postu
pak se može primeniti kod sviju ugljovo
donika, koji sadrže parafin i nikako nije 
ograničen na materije, obradjene prema 
opisanom ogledu. Na nacrtu prestavljeno 
je primera radi postrojenje koje služi za 
ovaj postupak.

Pumpa 1 tera vrelo ulje, koje se čisti od 
parafina prema mešalici 2, iz koje otiče u 
sud za skupljanje 3, u kome se hladi na 
temperaturi nižoj od 80—90° F., i koje se 
tada za 15 do 20 prostornih procenata sa
držanog ulja puni sa petrolejem. Iz pro- 
strora za skupljanje 3 dolazi smeša po-
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moću sifono pod pritiskom vazduha 4, 
kroz cev 6, koja se zatvara ventilom 5 u 
pumpu pod pritiskom 7, koja pritskuje 
smešu kroz presu za filtrovanje 8. Fil
trat teče u sud 9, iz koga biva teran pum
pom 10 u glavni sud za skupljanje 11. Iz 
ovoga tera pumpa 12 filtrat u kotao 13, 
u kome se vrši destilaicja iskorišćavanjem 
vodene pare i vakuma. Destilat teče naj
zad kao preridjeno ulje u sud za skup
ljanje 14.

Patentni zahtevi:
1. Postupak za izdvajanje parafina iz 

ugljovodonika, naznačen time, što je najpre 
izdvojen kristalni parafin filtriranjem i za
tim amorfni parafin destilacijom filtrata.

2. Postupak prema zahtevu 1, naznačen 
time, što je za potpomaganje kristalisanja 
parafina dodato ugljovodoniku rashladje- 
nom na 80 do 90° Farenhajlovih (26 do 
32° C), 15 do 20 prostornih procenata pe
trolejskog destilata.
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